
To  ελληνικό  λιμενικό
πυροβόλησε  βάρκα  με
πρόσφυγες.  Αυτό  είναι  το
γενικό κλίμα που εκπέμπει η
κυβέρνηση.
του Νάσου Παπαστάθη
Μετά το τραγικό περιστατικό στην Κω, ένα άλλο συμβάν έρχεται
να προστεθεί στη Χίο.
Σκάφος με μετανάστες καταδιώκεται από το λιμενικό με συνεχείς
πυροβολισμούς, για αρκετή ώρα, με αποτέλεσμα το σκάφος να
παθαίνει  ζημιές.  Το  σκάφος  επιστρέφει  στην  Τουρκία.  Το
λιμενικό  βγάζει  μια  ανακοίνωση  που  καλύπτει  το  γεγονός,
μιλώντας για προειδοποιητικούς πυροβολισμούς. Δεν είναι λοιπόν
τούρκικη  προπαγάνδα  ότι  το  λιμενικό  επαναπροωθεί  τους
πρόσφυγες  στην  Τουρκία,  όπως  μας  έλεγαν  τόσα  χρόνια;
Όπως και στο περιστατικό στην Κω, έτσι και αυτό το βράδυ της
12ης Νοέμβρη, στη Χίο, επαληθεύει στην πράξη τις θέσεις της
κυβέρνησης ότι δεν θα γίνει, κατά τα λεγόμενα του πρωθυπουργού
η χώρα μας ο τόπος περίθαλψης αναξιοπαθούντων. Μόνο που αυτοί
οι «άμοιροι» είναι τα θύματα πολέμων και πολιτικών που κινεί
το ΝΑΤO, στις επιχειρήσεις του οποίου συμμετέχει η χώρα μας
και  έχουν  το  ανθρώπινο  δικαίωμα  να  υποβάλλουν  αίτηση  για
άσυλο. Δεν θα έπρεπε όλοι να μιλούν για κατάφωρη παραβίαση
αυτού τους του δικαιώματος;
Ζητούν  στέγη,  ασφάλεια  και  αξιοπρεπή  ζωή  στην  Ευρώπη  και
εκείνη φροντίζει να συνεχίσει τον διωγμό και την εξαθλίωσή
τους. Oι συγκεκριμένοι άνθρωποι, δεν κατάφεραν να έρθουν στην
Ευρώπη  που  θα  μπορούσε  να  τους  προσφέρει,  αυτά  που  έχουν
ανάγκη. Όσοι το καταφέρνουν, όμως, ζουν σε συνθήκες εξαθλίωσης
στα ΚΥΤ, με μια πολιτική για αυτούς που γίνεται ποιο σκληρή,
φροντίζοντας να τους γίνει ο «βίος, αβίωτος», χωρίς αυτό ποτέ
να έχει σταματήσει από ΕΕ και Ελλάδα, ούτε επί κυβέρνησης
ΣΥΡΙΖΑ που πιστεύει, τώρα, πώς μπορεί να μιλήσει υπέρ των
δικαιωμάτων των προσφύγων και των μεταναστών και να πείσει την
κοινωνία.
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Τα σύνορα, στα πλαίσια της νέας πολιτικής για τους πρόσφυγες
και τους μετανάστες, κλείνουν, περιφρουρούνται με ιδιαίτερο
ζήλο. Το να πυροβολεί το Λιμενικό άοπλους ανθρώπους, την ώρα
που είναι μέσα στη θάλασσα είναι κάτι που επιτρέπεται και
μπορεί να το παραδεχτεί, εν μέρει. Να δημιουργείς, λοιπόν,
αγνοούμενους,  νεκρούς  και  τραυματίες,  ακόμα  και  ανήλικους,
όπως έγινε στο περιστατικό στην Κω και, ακόμα, να περνάς το
μήνυμα σε εκείνους που ζητούν τα βασικά στη ζωή τους, πώς ο
διωγμός  τους  δεν  τελείωσε,  είναι  κάτι  το  αποδεκτό.  Οι
ακροδεξιές ομάδες να σπέρνουν ρητορική μίσους, να διατείνονται
ότι πρόκειται για εισβολή αλλοεθνών και να κινδυνολογούν για
έλευση τρομοκρατών και για αλλοίωση του πληθυσμού και του
πολιτισμού είναι κι αυτό αποδεκτό.
Πρόκειται για τους ίδιους που κάνουν μπάρμπεκιου κατανάλωσης
χοιρινού κρέατος, έξω από στρατόπεδα μεταναστών και προσφύγων
ή  ρίχνουν  τις  κολώνες  ρευματοδότησης  σε  καταυλισμούς.  Που
πετάνε  πέτρες  στους  πρόσφυγες  και  μετανάστες  που,
θεσμοθετημένα έρχονται να φιλοξενηθούν στις περιοχές κατοικίας
τους. Αλλά αυτό θα ήταν, απλά, μικρό σε διαστάσεις αν δεν
αντανακλούσε  την  πολιτική  της  κυβέρνησης,  αν  δεν  τους
αναδείκνυαν  τα  ίδια  τα  ΜΜΕ.
Το γενικό κλίμα που εκπέμπει η κυβέρνηση, οι ακροδεξιές ομάδες
αλλά  και  τα  ΜΜΕ  δημιουργούν  το  κατάλληλο  έδαφος  για  να
γίνονται  αποδεκτές  τέτοιες  τακτικές.  Η  αλληλεγγύη  και  η
πολιτική  στήριξη  των  προσφύγων  και  των  μεταναστών  από  το
Κίνημα  και  την  Αριστερά  είναι  επιβεβλημένη.  Η  κοινωνία
χρειάζεται  να  δώσει  τη  στήριξη  της  σε  εκείνους.  Τέτοια
περιστατικά κρατικής βίας δεν έχουν χώρο στις κοινωνίες μας,
δεν έχουν χώρο στις ζωές μας.
Συνοψίζοντας, το λιμενικό για πρώτη φορά αποδέχεται τη χρήση
πραγματικών  πυρών  κατά  σκαφών  που  μεταφέρουν  πρόσφυγες.
Πρόκειται για ομολογία ενοχής λόγω των αποδεικτικών στοιχείων
που έχουν στα χέρια τους οι τουρκικές αρχές. Οι ισχυρισμοί πως
τα πυρά ήταν “σε ασφαλή τομέα” δεν πείθουν κανέναν. Ακόμα
σοβαρότερη όμως είναι η σιγή ιχθύος των αρμόδιων υπουργών.
Πρόκειται για απόλυτη κάλυψη των ράμπο του λιμενικού, στην
δολοφονική κλιμάκωση της επιχειρησιακής τους δράσης. Απαιτούμε
να  πάρει  θέση  το  Υπουργείο  Εμπορικής  Ναυτιλίας.  Να
αποδοκιμαστεί  δημόσια  η  πρακτική  των  πυροβολισμών  εναντίον
σκαφών προσφύγων. Να αποταχθούν οι αξιωματικοί του λιμενικού
που  διέταξαν  αυτή  την  δολοφονική  πρακτική.  Σε  διαφορετική



περίπτωση  την  ευθύνη  φέρει  ακέραια  το  Υπουργείο  Εμπορικής
Ναυτιλίας και η κυβέρνηση Μητσοτάκη.


